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Tweede Europese Jeugdwerkconventie  -  Inbreng en opvolging

Van 27 tot 30 april 2015 vond in Brussel de tweede Europese Jeugdwerkconventie plaats. 
Die bracht jeugdwerkers, onderzoekers en beleidsmakers uit heel Europa samen tijdens 
de Europese Jeugdweek. De bedoeling was na te gaan hoe het jeugdwerk over de 
grenzen heen met elkaar verbonden wordt.

Deze tweede conventie bouwt voort op de eerste conventie die vijf jaar geleden 
plaatsvond in Gent. De focus lag toen op de diversiteit van het jeugdwerk. Dat mondde 
toen uit in de ‘Verklaring van Gent’. Tijdens het Belgische EU-voorzitterschap werd toen 
voor de allereerste keer een Europese resolutie, specifiek over jeugdwerk, geschreven én 
goedgekeurd. Begin 2014 publiceerde de Europese Commissie zelf een uitgebreide en 
belangrijke studie over ‘the value of youth work in the European Union’. Deze 
documenten liggen aan de basis van de tweede Europese Jeugdwerkconventie.

De resultaten en bevindingen van de tweede Europese Jeugdwerkconventie werden nu 
ook in één grote eindverklaring gegoten: de ‘Verklaring van Brussel’. Hiermee willen de 
betrokkenen een duidelijke boodschap geven aan alle beleidsorganen om groei en 
vernieuwing in het jeugdwerk te ondersteunen. De verklaring wil niet alleen het Europese 
debat voeden maar ook de nationale en lokale discussies. 

1. Op welke wijze heeft de Vlaamse delegatie een bijdrage geleverd aan de 
totstandkoming van de ‘Verklaring van Brussel’? 

2. Na de conventie zou er werk gemaakt worden van een terugkoppeling met het 
Vlaamse jeugdwerk en de vragen en uitdagingen die hier leven. 

Op welke manier werd er ingezet op een dergelijke terugkoppeling? 

3. Op welke manier is het Vlaamse beleid aan de slag gegaan met deze ‘Europese 
agenda voor jeugdwerk’? Hoe ziet de minister het verdere proces om verder aan de 
slag te gaan met de aanbevelingen die geformuleerd zijn? 
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1. De leden van de Vlaamse delegatie konden, net als de andere delegaties, input 
leveren in de werkgroepen waar ze aan deelnamen.

De Vlaamse delegatie werd zo goed mogelijk voorbereid om haar rol goed te kunnen 
vervullen. De Vlaamse delegatie bestond uit vier jeugdwerkers geselecteerd door de 
Vlaamse Jeugdraad, een vertegenwoordiger van de afdeling Jeugd van het Vlaams 
Ministerie van Cultuur, Jeugd, Sport en Media, een jeugdonderzoeker van het 
Jeugdonderzoeksplatform (het JOP) en een vertegenwoordiger van het nationaal 
agentschap JINT.

 De Commissie Jeugdwerk van de Vlaamse Jeugdraad werd op geregelde 
tijdstippen geïnformeerd over de inhoudelijke voorbereidingen van de Convention.

 Alle leden van de delegatie werden op 11 februari 2015 uitgenodigd op JINT om 
samen de prioritaire thema’s voor Vlaanderen te bepalen en dan te bekijken wie 
welke workshops zou volgen om zo overlap te vermijden.

 Op de sectortweedaagse op 22-23 april 2015 van de Vlaamse Jeugdraad/De 
Ambrassade werd door de jeugdwerkers uit de delegatie input gevraagd op de 
thema’s van de workshops die ze hadden gekozen.

Ook nog interessant om mee te geven is dat er naast de Vlaamse delegatie ook een 
aantal Vlaamse projectvoorbeelden werden bezocht in Brussel. Deze jeugdwerkers 
gingen in discussie met de deelnemers rond een aantal uitdagingen die zij vanuit hun 
praktijk kennen. Op die manier heeft deze groep onrechtstreeks ook bijgedragen aan 
de ‘Vlaamse’ input in de totstandkoming van de ‘Verklaring van Brussel’.

2. De terugkoppeling gebeurde op meerdere manieren.

 De resultaten van de Jeugdwerkconventie werden verspreid via het e-zine en de 
website van de afdeling Jeugd. Ook JINT en de Vlaamse Jeugdraad/Ambrassade 
verspreidden de resultaten via hun verschillende kanalen. Een aantal 
delegatieleden hebben via een verslag of blog op de website van hun eigen 
organisatie ook hun ervaringen gedeeld.

 Op 4 december 2015 organiseerde JINT, de afdeling Jeugd en de Vlaamse 
Jeugdraad/De Ambrassade een forum over de follow-up van de Convention. Op dit 
forum werden de deelnemers door de inhoud van de Verklaring geloodst, kwamen 
ze te weten hoe het politieke proces in de Raad van Europa  nu verder loopt en 
werden drie belangrijke en actuele thema’s uit de discussies van de 
jeugdwerkconventie onder de loep genomen om er verder mee aan de slag te 
gaan, met name:

o Een Europees charter voor lokaal jeugdwerk?
o Een internationaal kader voor kwaliteit van jeugdwerk
o Impact van jeugdwerk



3. In de loop van 2017 probeert de Joint Council on Youth van de Raad van Europa een 
aanbeveling van de Raad van Europa te laten goedkeuren door het Comité van 
Ministers. Hierin zal worden aangegeven wat er van elk beleidsniveau wordt verwacht 
inzake verdere ontwikkeling of versterking van het jeugdwerk in Europa (= Europese 
agenda voor jeugdwerk). Vanuit de Vlaamse overheid schrijven we ons in in deze 
dynamiek.

Verder ligt het natuurlijk in mijn bedoeling om het jeugdwerk in Vlaanderen verder uit 
te bouwen én te versterken, en maak ik hiervoor graag gebruik van de inzichten en 
praktijken opgedaan in de Convention. Ik zet volop in op de diversiteit in het 
jeugdwerk en er komt een vervolgtraject rond Jong in de Stad waarbij jeugdwerk en 
stedelijkheid centraal zullen staan. Het is trouwens nog steeds de bedoeling om in 
2019, zoals ik reeds beschreef in het Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan 
(project 3.2.6), naar analogie met de tweede internationale jeugdwerkconventie, een 
Vlaamse conferentie voor en over het jeugdwerk opzetten. De Europese agenda zal 
hierin worden meegenomen. Dit project wordt voorbereid en gepland in overleg met 
het werkveld.


